

关爱礼遇先进典型 发挥榜样引领作用

本报讯(记者 李 一)日前在我区举行的落实先进典型礼遇关爱座谈会上,区委宣传部公布了首届“感动渝中”十大人物关爱礼遇政策,进一步加强对先进典型的关爱礼遇及先进典型运用、管理的相关要求。区委常委、宣传部部长张焕伦,区人大常委会副主任戴启常参加。

关爱礼遇政策包含按市区现行标准享受重大节假日慰问并出席各类重大活动、由重庆演艺集团提供的精品文艺观演剧目、由金夫人实业有限公司提供的摄影产品、由重医大附一院提供的健康体检、由重庆有线电视网络股份有限公司渝中分公司提供的全频道数字有线电视套餐,以及由太平洋财险重庆分公司提供的一年期财产保险等6项关爱礼遇措施,让先进典型实实在在地感受到来自区委、区政府及社会各界的礼遇和关爱。

张焕伦说,先进典型是我区宝贵的精神财富,希望首届“感动渝中”十大人物能守好初心,严格要求自己,永葆先进本色;进一步强化使命担当,当好新时代崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者,更好地在全社会发挥榜样引领作用;持续为推动渝中高质量发展、创造高品质生活不懈奋斗。座谈会上,还为首届“感动渝中”十大人物颁发荣誉证书及礼遇手册,对11个优秀组织单位进行了表彰。

“渝雁”搭桥 助力新侨海归就业

本报讯(记者 廖 松)记者从日前召开的区侨联新侨海归“渝雁”实习计划座谈会上获悉,今年5月以来,通过建平台、搭桥梁,我区有14家企业找到优秀人才,21名海归实习生被正式录用。市侨联党组成员、二级巡视员王巍,区委常委、统战部部长章琳参加座谈。

座谈会上,区侨联与重庆金科房地产开发有限公司等4家企业和协会签订“渝雁”实习计划长期合作协议。中煤科工集团重庆设计研究院有限公司等5家区内重点企业被确定为“新侨海归实习基地”,并进行了授牌。

区领导看望慰问 百岁离休干部

本报讯(记者 李 一)“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”9月24日,在重庆市第一社会福利院某房间内传出欢乐的《生日快乐歌》。原来,9月25日是我区离休干部余瑶玉的百岁生日。当日,区委常委、常务副区长王勇与区委组织部、区委老干部局干部职工走进福利院,向老人送上祝福。

王勇一行为老人送上蛋糕、鲜花,以及由我区书法爱好者以老人的名字和生平创作的“百字词”;细心询问老人的健康和生活情况,陪老人回忆当年的革命故事。

当得知老人天天通过报纸、手机等关注国家发展,关心重庆、渝中建设,并为抗击新冠肺炎疫情捐款出力时,王勇说,余老的爱国情怀、与时俱进的精神值得学习,大家要以此作为榜样,在工作岗位上积极进取、担当有为、无私奉献。同时,王勇还嘱咐老人注意身体,继续保持良好心态安度晚年生活。老人也感动地说:“区委、区政府对我的关心,让我非常感动,我也会继续支持和关心渝中发展。”

大力弘扬伟大抗疫精神

(上接1版)“大道不孤,大爱无疆”,我们发起了新中国成立以来援助时间最集中、涉及范围最广的紧急人道主义行动,为全球疫情防控注入源源不断的动力,充分展示了讲信义、重情义、扬正义、守道义的大国形象,生动诠释了为世界谋大同、推动构建人类命运共同体的大国担当。生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共,中国人民和中华民族铸就的伟大抗疫精神,成为坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战的精神支撑。

生命至上,集中体现了中国人民深厚的仁爱传统和中国共产党人以人民为中心的价值追求;举国同心,集中体现了中国人民万众一心、同甘共苦的团结伟力;舍生忘死,集中体现了中国人民敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的顽强意志;尊重科学,集中体现了中国人民求真务实、开拓创新的实践品格;命运与共,集中体现了中国人民和衷共济、爱好和平的道义担当。习近平总书记对伟大抗疫精神的概括与阐释,深刻阐明了我们党团结带领全国各族人民进行这场惊心动魄的荆条大战的精神实质,深刻揭示了全国抗疫斗争取得重大战略成果的力量源泉。中国人民和中华民族铸就的伟大抗疫精神,同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承,是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展,是中国精神的生动诠释,丰富了民族精神和时代精神的内涵,筑起了中华民族伟大复兴征程上新的精神丰碑,成为中华民族最可宝贵的精神财富。

人无精神则不立,国无精神则不强。唯有精神上站得住、站得稳,一个民族才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。同困难作斗争,是物质的角力,也是精神的对垒。当前,世界百年未有之大变局加速演进,国内改革发展稳定任务艰巨繁重,在前进道路上,我们仍然会面临各种各样的风险挑战,会遇到各种各样的荆棘坎坷,实现伟大梦想必须进行伟大斗争。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,我们要大力弘扬伟大抗疫精神,坚定斗争意志,越是艰险越向前,气壮山河、披荆斩棘,迎难而上,骨头要硬,敢于出击,敢战能胜,克服一切艰难险阻,在全面建设社会主义现代化国家的新征程上创造新的更大奇迹。

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

扩大“朋友圈” 打造“新高地”

我区上半年金融业发展交出亮眼“成绩单”



渝中正全力建设内陆国际金融中心核心区和西部金融中心主要承载区。

今年6月24日,由中国银行控股的中银金融租赁有限公司正式在我区成立。作为一家百亿级全国性金融法人总部、“央”字头金融法人企业,中银金融租赁有限公司落户我区,既是我区建设内陆国际金融中心核心区和西部金融中心主要承载区的一项重要成果,也是我区金融业发展的一件大事。

数据显示,今年上半年,我区银行业存贷款余额10657.4亿元,同比增长9.2%,占全市13.5%;保费收入136.7亿元,同比增长39.2%,占全市25.2%;代理证券交易额3586.1亿元,同比增长16.4%,占全市19.4%……亮眼“成绩单”书写出渝中的金融传奇。

政企连心 送出企业发展“强心针”

“太及时了,90万元贷款到账,员工工资有了保障,利息还不高,还贷时间也比较宽松。真的为这样的好政策点赞!”今年疫情期间,重庆大安中西医结合医院出现资金周转困难,好在区政府出台的“助企贷”及时解了燃眉之急,成为该院院长邹锐口中的“好政策”。

今年以来,我区积极引导区内金融机构全力落实续贷续保、担保增信、降低贷款利率等政策,及时为企业提供流动性支持,着力帮扶企业渡过难关。

今年上半年,辖区金融机构累计为4359家受困企业办理贷款延期29.1亿元,为2327家企业减免利息574万元;向1322家企业发放低息贷款54.8亿元,共计减少企业融资成本4845万元;区内16家金融机构接入“渝快融”市级平台,14家金融机构接入“渝企金服”市级平

台……有效为企业发展送出一场场“及时雨”“强心针”。

政企连心,银企携手。在常态化服务中,为帮助辖区金融机构拓展业务,我区还搭建了银企对接服务平台,每月收集有融资需求的企业名单,及时联系银行进行对接,每季度召开政银企融资对接活动,促成银企双方洽谈业务。凭借用心、用情、用力的服务,渝中金融“朋友圈”越做越大。

产业携手 提升区域经济“含金量”

在产业携手、互动发展方面,渝中不断探索,持续提升区域经济“含金量”。

今年5月,我区出台《金融业支持服务全区产业及企业发展实施方案》(以下简称《方案》),围绕实体经济企业发展中的堵点、痛点、难点问题,提出进一步为全区产业及企业发展提供金融支持、做好金融服务,提高金融服务可得性、金融服务满意度,优化普惠金融发展环境。

根据《方案》,围绕加大银行信贷有效供给,将进一步增强信贷投放力度,支持重点产业、重点区域建设,实施分类信贷投放,发展普惠金融,发展绿色

金融,提升金融科技运行效能。围绕提升企业融资能力,将优化企业资产负债结构,推动企业优化重组,促进企业转型升级,增强企业应对外部风险能力。围绕推动企业多渠道融资,将推进企业改制上市。围绕助推保险服务实体经济,将完善保险保障服务体系,支持区内保险机构健康快速发展,鼓励商业保险积极融入企业发展过程,继续开展政府救助保险,有效保障公共安全,维护社会稳定,充分发挥财政资金对经济的抗风险保障作用。

创新发力 打造金融发展“新高地”

2010年5月,经市高院批准,区法院成立西部首家金融审判庭。截至今年8月,金融审判庭成立10年来,区法院共受理金融类案件79844件,审结78072件,结案标的191.52亿元。2016年起,金融案件大幅增长,年度收案首次突破

推动区块链产业和技术创新发展 我区区块链企业齐发力

本报讯(记者 刘 侃)9月16日,2020线上智博会区块链高峰论坛在我区落下帷幕。论坛上,区政府与区块链科技企业等重点企业签约,重庆金窝窝网络科技有限公司创始人兼董事长汪鹏受邀参加高峰论坛。

日前,杭州趣链科技有限公司首席执行官李伟、重庆金窝窝网络科技有限公司创始人兼董事长汪鹏接受本报记者采访,为我区区块链产业和技术创新发展建言献策。

更好发挥 区块链技术提质增效作用

杭州趣链科技有限公司首席执行官李

伟表示,趣链科技之所以选择落户在重庆市区区块链数字经济产业园,一是希望用新技术助力重庆数字经济发展;二是计划立足渝中、立足重庆,对西南区域区块链产业发展形成辐射和带动作用。

李伟建议,重庆市区区块链数字经济产业园应加快区块链基础设施建设;积极推动区块链与5G、人工智能、大数据、物联网等技术的融合创新;大力发展安全、自主、可控的区块链技术平台;加快建设产学研用、上中下游区块链数字经济产业链条,深度开发区块链应用场景,拓宽应用边界,更好发挥区块链技术在重庆数字经济发展过程中增速换挡、提质增效的作用。

李伟认为,园区会迎来更多发展机遇,如:快速形成区块链生态布局;加快提

升自主可控创新能力;积极构建开放共享产业生态;不断加强区块链专业队伍建设。

用新技术 推进社会治理现代化

重庆金窝窝网络科技有限公司创始人兼董事长汪鹏表示,作为一家渝中本土企业,金窝窝一直致力于助推区块链产业持续、健康、规范发展。

汪鹏介绍,金窝窝通过融合“区块链+大数据+人工智能”三大核心技术,自主研发了一套新型基础设施——“J-BaaS”

(上接1版)同时,各巾帼志愿者宣传队伍也将深入街道、社区,广泛宣传文明用餐、科学饮食知识,倡导节约用餐行为,动员广大妇女和家庭积极践行,避免餐饮浪费。

万相兰说,“光盘行动 我践行”家庭行动,以家庭为重点普及文明用餐知识,培养文明健康生活习惯,弘扬勤俭节约优良家风,把厉行节约、反对浪费作为家庭建设的重要任务和践行社会主义核心价值观的重要内容。时值国庆、中秋双节,希望大家在欢度节日之际,牢记“节俭”二字,宴请不攀比,聚餐不浪费,剩菜要打

“光盘行动 我践行” 家庭行动推广活动在我区举行

包,吃饭要光盘。同时,各级妇联组织要充分发挥联系妇女、服务家庭的组织优势,以日常为基点,节日为重点,用好阵地、用活队伍,发挥广大妇女和家庭在制止餐饮浪费中的重要作用,推动形成人人崇尚节约的社会氛围。

左永祥说,勤俭节约、艰苦奋斗是中华民族的传统美德。渝中历来高度重视“餐桌文明”工作,自2018年开展创建文明餐桌示范点活动以来,已有79家“文明

餐桌”示范点。渝中将进一步推广“光盘行动”计划,倡导节约用餐、健康文明的饮食习惯,在全区范围内营造人人知晓、家家参与的浓厚氛围,形成厉行节约、反对浪费的文明风尚。

活动现场还开展了儿童主题绘画、趣味互动问答、营养膳食展示等互动活动,通过形式多样的活动方式,广泛动员全市家庭积极践行“吃得文明”和“光盘行动”。

大田湾体育场保护与利用工程稳步推进

者在现场看到,体育场外围商户、民房拆迁搬移安置工作已基本完成。体育场封闭施工现场内,建筑工人正对非核心配套用房进行拆除。

“突出文物保护、注重应急避难、兼顾群众健身、提升共享品质是本次改造的出发点。”大田湾体育场保护与利用工程施工单位中国建筑第八工程局有限公司相关负

责人介绍,除了新建停车场外,未来的大田湾体育场外广场也将变为生态体育文化公园,“生态体育文化公园占地约7万平方米,里面不仅会配备羽毛球场、乒乓球台、网球场、篮球场等体育设施,还将新建健身步道、园林景观,为市民提供更加优质的健身环境。”

该负责人告诉记者,希望通过本次改造,让这里的文化、建设、旅游功能得到提升,整个项目预计2022年10月竣工。

强化主城担当 体现主城作为 推动高质量发展 创造高品质生活

渝中在行动

中台,通过基础链的快速构建,有效解决政务精准监管、精准施政的难题,优化普惠金融服务和数字民生服务,为制造业、农业、金融业、商贸服务业等行业定制数字化转型升级解决方案。同时,以技术体系为政务、民生、商业等领域数字经济转型服务,助力社会治理与经济发展。

此外,金窝窝自主研发了数字电商创新创业平台——i生活,涵盖多元化商品和本地生活服务,通过流量共享、数据互通、数字营销,链接商户、用户和创业者,为中小企业和个体商家提供数字经济转型服务。

汪鹏表示,将着力构建新型分布式数据计算中心,通过一整套完善的中小企业数字化转型解决方案,汇聚海量商业大数据,实现数据共融共享,加快推进社会治理现代化。

智能化: 为经济赋能 为生活添彩

区政协举行 2020年国庆、中秋茶话会

(上接1版) 陈大奎向出席茶话会的政协委员、社会各界人士致以节日的祝福。他说,今年以来,全区上下众志成城、攻坚克难、砥砺奋进,统筹推进疫情防控和经济社会发展,全力以赴做好“六稳”工作、落实“六保”任务,疫情防控阻击战取得重大成果,经济运行呈现恢复性增长,社会大局保持稳定,这些成绩离不开社会各界人士的积极参与和奉献,离不开海外侨胞、港澳台同胞的鼎力支持和帮助。希望广大政协委员坚持党的领导,在旗帜鲜明讲政治上当表率,紧紧围绕党政中心工作,在认真履职尽责上下功夫;广泛凝聚共识,在汇聚多方力量上善作为,为助推我区经济社会高质量发展贡献政协智慧和力量。

区政协副主席戴伶及秘书长李少华参加。

责人介绍,除了新建停车场外,未来的大田湾体育场外广场也将变为生态体育文化公园,“生态体育文化公园占地约7万平方米,里面不仅会配备羽毛球场、乒乓球台、网球场、篮球场等体育设施,还将新建健身步道、园林景观,为市民提供更加优质的健身环境。”

该负责人告诉记者,希望通过本次改造,让这里的文化、建设、旅游功能得到提升,整个项目预计2022年10月竣工。